《税务管理》1、2次作业（3、4在后面找）
第一部分　选择题
一、单项选择题（每小题后有四个备选方案，选出一个正确的，填在括号后面，每小题1分，共计20分）
1、消费税适用的比例税率是（   ）。
A、幅度比例税率  B、地区差别比例税率  C、行业差别比例税率  D、产品差别比例税率
2、税负通过市场由买方向卖方转嫁，称为（   ）。
A、前转     B、后转    C、消转   　D、混转
3、以一个月为一期的增值税纳税人，于期满后（   ）日内申报纳税。
A、1日      B、5日     C、10日      D、30日
4、考虑到调节收入的目的，最好采用的税率形式为（   ）。
A、比例税率      B、名义税率     C、定额税率      D、累进税率
5、对收益课税，税负不能转嫁属于（   ）。
A、间接税       B、价内税     C、直接税     D、价外税
6、目前，我国增值税率属于（   ）。
A、生产型增值税  B、消费型增值税  C、收入型增值税  D、混合型增值税
7、王教授一次稿酬收入5000元，该教授此笔稿酬的纳税额为（   ） 。
A、560元     B、700元     C、1000元      D、2200元    
8、某建筑材料商店是增值税一般纳税人，其销售建筑材料同时兼营一小吃部，没有分别核算销售额，那么（   ）。
A、销售建材缴纳增值税，小吃部缴纳营业税      
B、销售建材缴纳营业税，小吃部缴纳增值税     
C、销售建材和小吃部都缴纳增值税      
D、销售建材和小吃部都缴纳营业税   
9、纳税期限体现了税收形式特征中的（   ）。
A、无偿性     B、强制性    C、固定性     D、稳定性
10、下列项目中属于营业税征收范围的有（   ）。
A、加工修理修配    B、转让无形资产   C、商业零售   D、农产品销售  
11、娱乐业营业税税率属于（   ）。
A、单一比例税率    B、差别比例税率   C、幅度比例税率    D、定额税率
12、可以鼓励企业改进包装的计税依据是（   ）。
A、从量税     B、从价税    C、价内税     D、价外税
13、对同一进口货物，由于输出国家或生产国不同而使用不同的税率征收关税，称为（   ）。
A、财政关税     B、优惠关税    C、歧视关税     D、关税壁垒
14、营业税的纳税期限是一个季度的有（   ）。
A、金融业     B、保险业    C、典当业     D、娱乐业
15、在以下各项资源中，不属于现行资源税征收范围的有（   ）。
A、一般资源税     B、特别资源税    C、煤矿生产的天燃气     D、固体盐
16、企业所得税按年计算，分月或分季预缴，年度终了后（   ）内汇算清缴。
A、15日    B、45日    C、60日    D、5个月
17、为了防止逃避税收负担，一般在开征遗产税的同时还要开征（   ）。
A、营业税    B、房产税    C、契税     D、赠与税
18、下列属于房产税的纳税人的是（   ）。
A、承典某县城房屋的国有企业     B、出典某县城房屋的国有企业    C、在农村出租房屋的个人     D、出租某市区房屋的中外合资企业
19、车船税适用的税率形式为（   ）。
A、比例税率     B、累进税率    C、定额税率     D、全额累进税率
20、我国流转税的三大税种为（   ）。
A、增值税、消费税、关税     B、营业税、增值税、消费税    C、土地增值税、营业税、关税     D、增值税、企业所得税、营业税
二、多项选择题（每小题其中有两个或两个以上是正确的，错选少选无分，每小题2分，共计20分）
1、下列有关税收的说法，正确的有（　）。
A、税收是国家取得财政收入的一种重要手段    
B、税收体现分配关系　　
C、税收在形式特征上具有无偿性、强制性和固定性的特征    
D、税收具有政治和经济两大职能
E、税收缴纳的形式是实物或货币
2、税收是一个（　）。
A、经济范畴  B、交换范畴　C、分配范畴  D、历史范畴　E、生产范畴
3、增值税纳税人的下列行为中视同销售的是（  ）。
A、代销货物  B、将自产的货物用于职工福利  C、将自产货物无偿赠送他人    D、购进货物分配给股东  E、将自产的货物以旧换新
4、下列征消费税的有（  ）。
A、货车   B、鞭炮、烟火   C、家用电器   D、烟酒  　E、化妆品　
5、下列有关增值税的描述中，正确的是（  ）。
A、增值税是以法定增值额为征税对象的一种税     　 
B、增值税解决了重复征税的问题   　  
C、世界多数国家的增值税规定的税率比较少     　
D、我国增值税目前统一采用扣税法
E、增值税有利于鼓励进口
6、下列税种中，能促进社会公平分配的税种是（　）。
A、财产课税     B、消费税    C、所得课税    D、盐税    E、增值税
7、税率的基本形式有（　）。
A、比例税率   B、累进税率   C、名义税率  D、定额税率   E、消费税率
8、下列产品中，应纳资源税的有（　）。
A、天然原油  　 B、井矿盐     C、人造石油   　D、原煤　　E、天然气
9、1994年税制改革遵循的基本原则是（  ）。
A、调节收入     　 B、体现产业政策   　  C、简化规范税制    　
D、加强中央宏观调控　　　E、体现公平
10、国际上通行的居民和非居民的划分标准是（　）。
A、户籍标准     　 B、国籍标准   　  C、法律标准     　D、行政标准　　　E、住房标准
第二部份　非选择题
三、简答题：（每小题3分，共计12分）
1、简述全额累进税率与超额累进税率的区别。
2、简述征税主体的权利和义务的主要内容。
3、耕地占用税和土地使用税区别和联系有哪些。
4、简述印花税的缴纳方法。
四、论述题：（10分）
1、试述税收制度的构成要素？
五、计算（第1题5分，第2题15分，第3题8分，共计28分）
1、某企业为增值税一般纳税人，2007年8月该企业外购货物支付增值税进项税额6万元，并收到对方开具的增值税专用发票；销售货物取得不含税销售额100万元。已知销售的货物适用17%的增值税税率，计算该企业8月份的增值税应纳税额。
2、某中国籍教授2000年取得收入如下：
（1）、每月固定工资1400元（按当地标准费用扣除额为1000元）
（2）、出版一本书，获稿酬6000元整。
（3）、在国外发表一篇论文，折合人民币4000元（在当地已纳税金300元整）
（4）、为某公司设计广告，一次获得设计费30000元。
要求：请计算该教授2000年应交纳多少所得税？
（注：广告扣除率为20%，税率为30%，速算扣除数为2000元）
3、宏福家园出售房地产的收入为684万元，其扣除额为168万元，试用定义法和速算法，请计算该企业应交纳多少土地增值税？
六、案例分析（10分）
1、基本情况：
某市大型商场是增值税一般纳税人，为促销采用三种方式：一、商品七折销售；二、购货满100元，赠送价值30元商品；（购进价格为18元，均为不含税价格，下同）三、购满商品100元，返现金30元。该商场的利润率为40%，销售额为100元，其购价60元，进项税为60×17%=10.2（元）。消费者同样买100元的商品，问对于该商场选择哪种方式销售，交的税款最少？
标准答案
一、单项选择题：
1、D　　2、B　　3、C　　4、D　　5、C　　6、A　　7、A　　8、C　　
9、C　 10、B　 11、C　 12、A　 13、C　 14、A　 15、C　 16、D　
17、D　　18、A　　19、C　　20、B　　
二、多项选择题：
1、ABCE　　　2、ACD　　　3、ABCDE　　　4、BDE　　 　5、ABCD　 　
6、AC　 　   7、ABD　　  8、ABDE      9、ABCDE   10、AC
三、简答题
1、名义税率相同，实际税率不同，全累负担重，超累负担轻；全累的最大缺点是在累进级距的临近点附近，全累负担不合理；在各个级距上，全累税负变化急剧，而超累变化缓和；计算上，全累计算简单，超累计算复杂。
2、税收制度的主体有两个，有征税主体和纳税主体，其中征税主体权利有：①、征税权；②、税法解释权；③、估税权；④、委托代征权；⑤、税收保全权；⑥、强制执行权；⑦、行政处罚权；⑧、税收检查权；⑨、税款追征权。
　　征税主体的义务有：①、依法办理税务登记，开具完税作证的义务；②、为纳税人保守秘密义务；③、多征税款立即返还的义务；④、在税收保全中的义务；⑤、解决税务争议的义务。
3、区别：①、性质不同；②、征税范围不同；③、税款征收形式不同；④、税率设计形式不同。
联系：二者相辅相成，互为补充，共同起到减小滥用土地，加强土地管理作用。
4、印花税的缴纳方法实行“三自”缴纳的方法，即自行计税、自行购花，自行贴花注销。为了简化手续，应纳税额较大或贴花次数频繁的纳税人可向税务机关申请、采取以缴款书代替贴花或按汇总缴款的方法。
四、论述题：
税收制度构成要素简称税收要素。
税收制度构成要素主要包括：纳税人、征税对象、税率等（展开解释）
六、计算：
1、该企业8月份的增值税应纳税额 ＝ 当期销项税额-当期进项税额=100×17%－6 =11（万元）
2、（1400－1000）12×5%=240（元）　
　6000×（1－20%）×20%（1－30%）＝672（元）
　30000×（1－20%）×30%－2000＝5200（元）
　4000×（1－20%）×20%（1－30%）＝448（元）
　448－300＝148（元）
　240＋672＋5200＋148＝6260（元）
　答：该教授2000年应纳个人所得税6260元
3、 计算增值额为：684－168=516（万元）
确定增值比例：516÷168≈307%
1 定义法
应纳土地增值税税额=168×50%×30%+168×(100%－50%)×40%+168×(200%－100%)×50%+168(307%－200%)×60%=250.8（万元）
②速算法
应纳税额＝516×60%－168×35%＝250.8（万元）
六、案例分析
方案一：打折销售：
商品七折，售价100元商品为70元。增值税：70×17%-10.2=1.7（元），城建税=1.7×7%=0.12（元）
教育费附加=1.7×3%=0.05（元）含计应纳税额=1.7+0.12+0.05=1.87（元）
方案二：赠送商品
应纳增值税=100×17%-10.2=6.8（元），赠30元商品视同销售，应纳增值税=（30×17%-（18×17%）=2.04（元），合计增值税=6.8+2.04=8.84（元），城建税=8.84×7%=0.62（元）
教育费附加=8.84×3%=0.27（元），合计应纳税=8.84+0.62+0.27=9.73（元）
方案三：返还现金：销售100元商品增值税=100×17%-10.2=6.8（元），城建税=6.8×7%=0.48（元）, 教育费附加=6.8×3%=0.2（元）, 合计应纳税=6.8+0.48+0.2=7.48（元）
答；该商场应选第一种方法销售。
《税务管理》3、4次作业

第一部分 选择题

一、单项选择题(每小题后有四个备选方案，先出一个正确的，填在括号后面，每小题1分，共计20分)

1、税收分配的依据是(   )。

A、财产权力B、政治权力C、生产资料所有权D、财产权与政治权力

2、一种税区别于另一税的主要标志是(    )。

A、纳税人    B、征税对象    C、税率    D、纳税期限

3、比例税率一般适用于对(   )征税。

A、商品流转额 B、所得额 C、收益额 D、增值税

4、1994年税制改革后，盐税并入了(    )。

A、特别税   B、消费税   C、资源税   D、营业税

5、被马克思称为“现代政治经济学的创始者的是(   )”

A、 配第  B、尤斯迪   C、斯密   D、瓦格那

6、企业所得税的计税依据是企业的(    )。

A、应纳税额    B、利润额    C、应纳税所得额   D、收入总额

7、我国增值税对购进农产品的扣除率为(    )。

A、7%  B、10%  C、13%  D、17%  

8、所谓增值额，是指企业或个人在生产经营过程中新创造的那部分价值，即(    )。

A、C+V+M    B、C+V     C、C+M    D、V+M

9、下列资源产品中，不征收资源税的是(    )。

A、中外合作开采石油 B、原煤 C、原油 D、原盐

10、行为税的特点是具有特定的目的性，下列不属于行为税的是(   )。

A、印花税 B、城市维护建设税  C、车船税 D、社会保险税
11、税收首要的、基本的职能是（   ）。
A、财政职能  B、经济职能  C、调节职能 D、资源配置职能

12、国家事先在税法中按照征税对象规定固定税率计征的税种是（   ）。
A、定额税  B、配赋税  C、定率税 D、目的税

13、所谓税收的横向公平是指（   ）。
A、凡有相同纳税能力的人应缴纳相同的税额

B、凡是纳税能力不同的人应缴纳不同的税额  

C、凡是经济条件一致的纳税人都应缴纳相同的税额 

D、凡是经济条件不一致的纳税人在纳税时也应体现区别

14、纳税人兼有不同税目应交营业税行为的，须分别核算不同税目的营业额、转让额、销售额；未分别核算的，应（   ）。
A、从高适用税率  B、从低适用税率  C、适用平均税率 

D、适用增值税税率

15、下列项目中应征收增值税的是（   ）。
A、邮电局销售报刊、杂志      B、农业生产者出售的初级农产品  

C、企业转让商标取得的收入    D、企业将自产钢材用于扩建建房

16、委托加工组成计税价格公式为（   ）。
A、（原材料成本－加工费）÷（1-消费税税率）  

B、（原材料成本+加工费）÷（1-消费税税率）  

C、（原材料成本+加工费）÷（1+消费税税率） 

D、（原材料成本－加工费）÷（1+消费税税率）

17、下列混合销售行为中，应纳营业税的是（   ）。
A、钢窗厂销售钢窗并负责安装  

B、从事运输业务的单位发生销售货物并负责运输所售货物并负责运输所售货物的  

C、电信局销售手机并提供网络服务

D、商场销售卤制品

18、以下不属于优惠关税的是（   ）。
A、互惠关税  B、特惠关税  C、普遍优惠制关税  D、从价关税18、19、在计算应纳税所得额时，企业财务处理方法和税收法律法规的规定不一致的，应该按照（   ）。
A、企业财务的处理方法  B、税收法律行政法规计算  C、自行决定  

D、税务机关决定

20、耕地占用税是对占用农用耕地建房或者从事其他非农业建设的单位和个人，按照规定税额征收的（   ）税种。
A、按日  B、一次性  C、按年  D、按天

二、多项选择题(每小题其中有两个或两个以上的是正确的，错选少选无分，每小题2分，共计20分)

1、税收的三大要素是(    )。

A、纳税人   B、纳税环节  C、税率  D、征税对象   E、违章处理

2、按计税依据分类，税收可分为(        )。

A、直接税  B、从价税 C、间接税 D、从量税  E、定额税
3、下列属于直接税的有(     )。

A、所得税 B、消费税 C、财产税 D、增值税 E、营业税

4、2003年以来新一轮税制改革的进展有(         )。

A、停征农业税   B、积极实施出口退税 C、实行增值税转型改革试点        D、内外资企业所得税合并   E、发布了新的车船税暂行条例

5、下列各项中，属于增值税的征税范围有(     )。

A、土地    B、房屋   C、电力   D、燃气    E、原油

6、现行增值税的税率有(    )。

A、6%    B、17%    C、0%    D、13%   E、4%

7、某煤矿2月份生产并销售原煤45万吨，为此需要交纳的税有(    )。

A、增值税B、消费税C、资源税D、城市维护建设税E、教育费附加

8、房产税的纳税人有(        )。

A、产权所有人 B、承典人 C、房产使用人 D、经营管理人 E、出典人
9、印花税的征税范围有(       )。

A、取得营业收入   B、建立营业账簿   C、签订经济合同
D、产权转移书据    E、经营租赁
10、目前我国已开征的财产税有(    )。

A、房产税  B、契税  C、车船税 D、印花税 E、遗产税

第二部分 非选择题

三、简答题(每小题5分  共计20分)

1、简述税收的形式特征？

2、简述消费税的征收范围？

3、简述增值税低税率的使用范围？

4、简述我国社会主义的税收原则。

四、论述题(16分)

1、试论完善我国现行税制的措施？

五、计算：(每小题6分 共计24分)

1、某作家一次稿酬收入5000元，该作家此笔稿酬应纳税额是多少？

2、某歌星一次出场费收入5万元，请计算其应纳个人所得税额？

3、甲小规模纳税人销售小食品价税混合5.3万元，乙小规模纳税人专营汽车修理、本月购进修理汽车配件1060元，收取的修理费价税合计1590元，请计算甲、乙两种纳税人各应纳多少增值税？(小规模按6%)

4、某企业拥有一套房屋用于经营，房屋原值3000万元，另有一套房屋用于出租，年租金20万元，计算该企业应纳房产税。（当地规定房屋允许以减除20%后的余额计算房产税）

标准答案

一、单项选择

1、B　 2、B　 3、A　 4、C　 5、A　  6、C 　7、C　 8、D   9、A　　
10、C   11、A   12、C   13、A   14、A   15、D   16、B  17、C     

18、D   19、B   20、B
二、多项选择题

1、ACD  2、BD  3、BDE   4、ABCDE   5、CD    6、ABCDE 

7、ACDE   8、ABCD   9、BCD   10、ABC

三、简答题

1、强制性 2、无偿性 3、固定性。(解释一下)

2、第一类：一些过渡消费会对人类健康、社会秩序、生态环境造成危险的特殊消费品。

第二类：奢侈品非生活必需品。

第三类：高能耗、高档消费品。

第四类：不可再生稀缺资源消费品。

第五类：具有一定财政意义消费品

3、低税率适用的范围有：①、人民生活必须品；②、宣传、文教用品；③、支农产品；④、国务院规定的其他（如煤炭）。

4、我国社会主义的税收原则概括为：财政原则、法治原则、公平原则、效率原则。

五、论述题

完善我国社会主义税收应从以下几个方面入手：

1、扩大增值税征收范围：从生产、批发零售、加工、修理、修配、进口、服务、农业。

2、完善流转税立法工作：由国务院制定的增值税、消费税、营业税条例转变人大立法。

3、完善所得税制度：A统一外资企业所得税B改革个人所得税

4、其他税种改革：开征一些税、取消一些税、合并一些税。

六、计算题

1、稿酬应纳税额=应纳税所得额×(1-20%)×20%×(1-30%)=5000×(1-20%)×20%×(1-30%)=560元

答：应纳税额560元。

2、个人劳务报酬应纳税额=应纳税所得额×(1-20%)×20%×(1+50%)

应纳税所得额=50000×(1-20%)=40000(元)

应纳税额=20000×20%+20000×20%×(1+50%)=4000+6000=10000(元)

答：应纳税额10000元

3、甲应纳税额=5.3/(1+6%)×6%=0.3(万元)

乙应纳税额=1590/(1+6%)×6%=90(元)

答：应纳税额0.3万元，乙应纳税额90元

4、房屋余值应纳税=3000×(1－20%)×1.2%=28.80(万元)

租金收入应纳税=20×12%=2.4(万元)

应纳税=28.8+2.4=31.2(万元)

答：应纳税31.2万元。
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